PROTOKÓŁ NR XXXVIII/09
XXXVIII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 31 marca 2009 r.                   w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 12.00
Sesję zakończono o godz.16.35
Ustawowy skład Rady –  21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 19 radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta

2. Wiesław Ogrodnik 


- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 
5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta
6. Krystyna Miadziołko


- Radca Prawny 
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XXXVIII sesji

8. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu
(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXVIII sesji.    
Ustalony porządek obrad XXXVIII sesji radni otrzymali                                            w zawiadomieniach, w terminie ustawowym.  
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że na jej ręce wpłynął  wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów o zmianę porządku obrad polegający na podzieleniu projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec na cztery odrębne projekty uchwał, tj.:

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka – Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu;
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu;

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Śluzowej w Bolesławcu;

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Przemysłowej                                                      w Bolesławcu.

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że postanowił zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, przyjęła porządek obrad XXXVIII sesji w następującym brzmieniu, z uwzględnieniem zaproponowanych zmian:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXVIII sesji.

3. Przyjęcie protokołów XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 lutego 2009 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 11 marca 2009 r.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 lutego 2009 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 11 marca 2009 r.

5. Informacje:

5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                           w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2008 rok:


a. Prezesa Sądu Rejonowego, 


b. Prokuratora Rejonowego,


c. Komendanta Powiatowego Policji,


d. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.

7. Informacja i sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej.

8. Projekty uchwał Rady Miasta:

8.1. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec obwodów głosowania w szpitalach, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 r.,

8.2. o zmianie uchwały Nr XXXVI/301/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 lutego 2009 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec na lata 2007 – 2013,

8.3.
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu osiedla Staszica w Bolesławcu,

8.4. Przerwa – wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta celem zaopiniowania projektów uchwał ujętych w punktach 8.5., 8.6., 8.7., 8.8. porządku obrad.

8.5.
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka – Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu,

8.6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Śluzowej w Bolesławcu,

8.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Przemysłowej w Bolesławcu,

8.8. w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych,

8.9. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013,

8.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.

9.
Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                        i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii.

10. Sprawozdanie za rok 2008 z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

12. Sprawy organizacyjne:
12.1.Informacje bieżące dla Rady Miasta.

13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołów XXXVI sesji Rady Miasta odbytej                       w dniu 25 lutego 2009 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej                      w dniu 11 marca 2009 r.

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 lutego 2009 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej                       w dniu 11 marca 2009 r. były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji
Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek. 
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 lutego 2009 r. i XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 11 marca                           2009 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości.
     SPRAWOZDANIE – zał. nr 3
Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
Na w/w temat głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman. Na wstępie poinformował o podpisaniu aktu notarialnego z firmą „Guardian Automotive”, która nabyła 4,8 ha gruntu położonego na rogu ulic Modłowej i Przemysłowej.                  Następnie Prezydent Miasta przy pomocy pokazu multimedialnego zapoznał zebranych z informacjami o działalności w/w firmy.
Dalej Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że Bolesławiec otrzymał dwie nagrody: dyplom za zajęcie trzeciego miejsca w konkursie na najlepiej oświetloną przestrzeń publiczną za iluminację Rynku oraz nagrodę                                 w konkursie „Lider eko-inwestycji” za realizację projektu „Oczyszczanie ścieków  w Bolesławcu”. Obie nagrody Prezydent Miasta przekazał na ręce Przewodniczącej Rady Miasta. 
W dalszej części obrad Prezydent Miasta przedstawił informację                                        o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

INFORMACJA – zał. nr 4 
W dyskusji udział wzięli:
Radny Bolesław Nowak zapytał, kiedy rozpocznie się i zakończy realizacja projektu zadrzewienia strefy ochronnej oczyszczalni ścieków przy ul. Granicznej.
Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że podpisano umowę na zadrzewienie strefy ochronnej oczyszczalni ścieków. Dodał, że dokładniejszych informacji udzieli w dalszej części sesji.

Radna Irena Dul zapytała, które budynki użyteczności publicznej zostaną objęte termomodernizacją oraz kiedy się ona rozpocznie.

Odpowiadając na powyższe, Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że są to budynki ujęte w budżecie miasta oraz szpital. Dodał, że nie jest w stanie podać dokładnego terminu rozpoczęcia tego zadania, bowiem zależy on od uzyskania środków finansowych na ten cel. Zgłoszono wniosek na ponad 10 mln. zł. Miasto chce skorzystać z dofinansowania na poziomie 50% wartości tych zadań. Rzecz dotyczy termomodernizacji przedszkoli, szkół, gimnazjów i Domu Dziennego Pobytu. 
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy Prezydent Miasta podjął już decyzję dotyczącą obsadzenia stanowiska Dyrektora BOK.

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że chciałby, aby nowym Dyrektorem BOK została Pani Ewa Lijewska - dotychczasowa Dyrektor MDK. Stanowisko to Pani Lijewska obejmie prawdopodobnie w kwietniu br. 

Radny Lesław Śliwko zapytał, czy firma „Guardian Automotive” ma już swoją siedzibę w Bolesławcu.

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że od kwietnia br. firma będzie miała siedzibę przy ul. Daszyńskiego,                                        w pomieszczeniach poprzednio zajmowanych przez firmę „Hoerbiger”.
Następnie radny Bogusław Nowak zapytał o politykę Prezydenta Miasta wobec bolesławieckich przedsiębiorstw, szczególnie małych i średnich. Radny poprosił o informacje, w jaki sposób Miasto wspiera te podmioty. Zwrócił uwagę na fakt, iż za kilka lat przestaną istnieć Specjalne Strefy Ekonomiczne.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk zauważyła, że temat ten nie dotyczy ważniejszych działań Prezydenta Miasta podjętych                          w okresie międzysesyjnym. 

Prezydent Miasta Piotr Roman ustosunkował się do wypowiedzi radnego Bogusława Nowaka. Poinformował, że każda firma bolesławiecka, która chciałaby zainwestować w Specjalnej Strefie Ekonomicznej, może to zrobić, czego przykładem jest niewielka, rodzinna firma „Sacher”. Jeżeli Starosta Bolesławiecki podpisze pozwolenie na budowę, to firma ta zatrudni ok. 10 osób. Kolejna firma to firma „Smoelders”, która chce zatrudnić 70 spawaczy. Prezydent zaznaczył, że każdy zakład produkcyjny, który stworzy chociaż jedno miejsce pracy w Bolesławcu, wygenerowuje  co najmniej dwa, trzy nowe miejsca pracy wokół tego zakładu. Na zakończenie wypowiedzi Prezydent poinformował, że teraz jest wielka okazja, również dla firm bolesławieckich, pozyskania dofinansowania ze środków pomocowych UE. Dodał, że są w Bolesławcu firmy, które już z tego skorzystały. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk, która poinformowała, że: 

- 3 marca br. uczestniczyła w obchodach Dnia Kobiet w Stowarzyszeniu „Carpe Diem”;

- 4 marca br. brała udział w obchodach 175. rocznicy założenia Zgromadzenia Adoratorek Krwi Chrystusa;

- 6 marca br. uczestniczyła w uroczystościach z okazji przyznania PKO B.P. nagrody „Bank przyjazny przedsiębiorcom”;

- 7 marca br. uczestniczyła w spotkaniu emerytów i rencistów KGHM Polska Miedź S.A. z okazji Dnia Kobiet;

- 17 marca br. brała udział w organizacji eliminacji powiatowych Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej;

-  18 marca br. uczestniczyła w wieczorze poetyckim z udziałem Dyrektora Muzeum im. A. Mickiewicza w Wilnie poświęconym okresowi Romantyzmu i klimatom wileńskim; 

- 25 marca br. brała udział w uroczystych obchodach X-lecia Powiatu Bolesławieckiego;
- 11 marca zwołała na wniosek Prezydenta Miasta sesję nadzwyczajną Rady Miasta, której przedmiotem było podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Bolesławieckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa ulicy Karola Miarki i ulicy Żwirki                     i Wigury w Bolesławcu w latach 2009 i 2010;
-   Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 24, 26, 27 i 30 marca br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał;
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów.

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 6. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2008 rok:

6a. Prezesa Sądu Rejonowego; 


Jako pierwsza informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2008 rok przedstawiła Prezes Sądu Rejonowego w Bolesławcu Pani Janina Jakubiec. Poinformowała, że w 2008 r. Sąd Rejonowy w Bolesławcu załatwił 11053 sprawy w zakresie wydanych orzeczeń we wszystkich wydziałach Sądu Rejonowego i ponad 7681 wpisów w sprawach wydziału wieczysto – księgowego. Pani Prezes poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2009 r. rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości został zniesiony wydział grodzki na terenie Bolesławca. Wydział ten został „wchłonięty” przez wydział karny                             w zakresie spraw karnych i wydział cywilny w zakresie drobnych spraw cywilnych. Wydział grodzki, w którym orzekali sędziowie, to 1328 wyroków karnych. To przede wszystkim kierowcy i rowerzyści prowadzący pod wpływem alkoholu, drobne kradzieże, sprawy o znęcanie, wszystko to, co jest zagrożone niskimi karami pozbawienia wolności, karą ograniczenia wolności i grzywną. Drugą działką wydziału grodzkiego były sprawy o wykroczenia – 636 orzeczeń karnych wydanych w tych sprawach. Natomiast w wydziale karnym zapadły 282 wyroki. Pani Prezes zauważyła, że dość skomplikowaną i trudną do załatwienia kwestią jest wykonawstwo kar. Sąd Rejonowy w Bolesławcu nie zajmuje się wykonaniem kary pozbawienia wolności, bowiem nie ma na terenie miasta zakładu karnego. Jednak skierowanie do zakładu karnego i wszystkie czynności związane z wykonaniem kary pozbawienia wolności wobec osób skazanych podlegają wykonawstwu w Sądzie Rejonowym w Bolesławcu w wydziale karnym. Tak samo jest z innymi rodzajami kar, np. ściągalność grzywien. Należy także zwrócić uwagę na fakt, że zubożenie społeczeństwa powoduje, że kara fiskalna nie jest wykonana, bowiem każdy skazany, który ma do wyboru zapłatę grzywny lub wykonanie kary ograniczenia wolności, czyli odpracowanie grzywny, np. na rzecz miasta, wybiera drugą opcję. Dalej Pani Prezes poruszyła kwestię toku postępowań cywilnych. Zauważyła, że wszystkie banki, które udzielają kredytów, skutecznie realizują ściągalność w trybie tzw. tytułów egzekucyjnych bankowych, które z kolei muszą być zatwierdzone postanowieniem o nadaniu klauzuli przed Sądem Rejonowym w Bolesławcu.                   W ubiegłym miesiącu wpłynęło 900 takich spraw. Problem jest z dłużnikami, którzy nie płacą różnych konsumpcyjnych kredytów. Kończąc wypowiedź, Prezes Sądu poinformowała, że obecnie w Sądzie orzeka trzynastu sędziów,                                        w tym dwóch sędziów przed tzw. nominacją prezydencką, czyli dwóch asesorów oraz trzech referendarzy. Jeśli chodzi o współpracę z Miastem i innymi gminami                    z Powiatu Bolesławieckiego, to w tym zakresie nie ma większych zastrzeżeń. Szczególne podziękowania za współpracę Pani Prezes skierowała do Pani Dyrektor MOPS oraz Pani Naczelnik Wydziału Społecznego Urzędu Miasta.
W dyskusji udział wzięli:

Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, czy istnieją jeszcze sądy dwudziestoczterogodzinne.

Prezes Sądu Rejonowego Pani Janina Jakubiec udzieliła twierdzącej odpowiedzi. Dodała, że jest to tzw. tryb przyspieszony. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
6b. Prokuratora Rejonowego;

Następnie stan porządku i bezpieczeństwa publicznego omówił Prokurator Rejonowy w Bolesławcu Pan Adam Zieliński.
informacja – zał. nr 5 

W dyskusji udział wzięli: 


Radna Irena Dul zapytała, czy toczą się postępowania w sprawie uchylania się od służby wojskowej. Zapytała także, czy są wymierzane kary w tym zakresie.

Prokurator Rejonowy w Bolesławcu Adam Zieliński, odpowiadając na powyższe, poinformował, że przepisy karne dotyczące spraw wojskowych zawiera art. 144 kodeksu karnego. Jeżeli ktoś dostał bilet do wojska i się do niego nie zgłosił, to wszystkie te sprawy zostały w prokuraturze umorzone, a listy gończe odwołane. Jest jeszcze art. 224 ustawy o powszechnym obowiązku obrony, który mówi o obowiązkach, jakie spoczywają na każdym obywatelu. Przepisy te nie zostały zmienione i w tym względzie są one nadal stosowane. Prokurator dodał, że 5 grudnia 2008 r. Szef Sztabu Generalnego zawiesił pobór, ale sprawy dotyczące ewidencji obywateli są w dalszym ciągu konieczne i takie sprawy są kierowane do sądu, który wymierza karę. Nie są to kary zbyt surowe,              a raczej o charakterze dyscyplinującym.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
6c. Komendanta Powiatowego Policji,

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Z–ca Komendanta Powiatowego Policji w Bolesławcu Pan Leszek Zagórski, który przedstawił informację                           w formie pokazu multimedialnego.
informacja – zał. nr 6 

W dyskusji udział wzięli:
Radny Hubert Prabucki poruszył temat przestępczości wśród nieletnich. Zauważył, że w porównaniu do 2007 r. wzrosła liczba rozbojów wśród młodzieży. Zdaniem radnego na poprawę takiego zjawiska może wpłynąć przede wszystkim edukacja rodziców i pedagogów. 
Radny Cezariusz Rudyk zwrócił uwagę na wysoki wskaźnik osób zabitych na drogach. Radny zapytał, czy zjawisko to dotyczy przede wszystkim wypadków na autostradzie.

Z–ca Komendanta KPP w Bolesławcu Leszek Zagórski wyjaśnił, że są to wypadki na autostradzie, ale nie tylko. Na terenie miasta były w roku ubiegłym cztery wypadki śmiertelne. Giną przede wszystkim osoby młode, które przekraczają dozwoloną prędkość. Policja stara się temu zaradzać. Komenda Powiatowa Policji w Bolesławcu otrzymała nowy samochód pod fotoradar, aby                     w ten sposób walczyć z nadmierną prędkością. Jeżeli chodzi z kolei                                     o bezpieczeństwo pieszych, to w tym roku policja planuje utworzyć tzw. przejścia bramowe, z doskonale oświetlonym pasem przejścia. W ubiegłym roku zginęły trzy osoby piesze. 
Radny Cezariusz Rudyk poprosił o przybliżenie informacji dotyczących budżetu policji w Bolesławcu.

Odpowiadając na pytanie radnego, Z-ca Komendanta poinformował, że budżet policji został w znacznym stopniu uszczuplony. Środki finansowe na działania prewencyjne, związane z realizacją programów prewencyjnych, pozyskiwane są wyłącznie od samorządów i instytucji, od których policja może pozyskać fundusze. Dlatego też dobrze zorganizowany program prewencyjny musi mieć określone wsparcie. Ponadto Pan Komendant poinformował, że policji ograniczono środki na bieżące funkcjonowanie, remonty, zakup pojazdów                                   i innego sprzętu. 

Radny Bogusław Nowak zapytał o rolę policji w eliminowaniu zakłócania ciszy nocnej. Zapytał także, czy osoby zakłócające ciszę nocną są karane mandatami.

Z–ca Komendanta KPP poinformował, że owszem, na takie osoby nakłada się mandaty. Dodał, że osobiście przegląda wykaz interwencji, do jakich dochodzi na terenie całego powiatu. Większość zgłoszeń o zakłócanie ciszy nocnej jest potwierdzonych. Jeżeli na miejscu jest osoba zgłaszająca, która wskaże osoby zakłócające ciszę nocną, to wówczas nie ma żadnego problemu. Problem jest wtedy, kiedy jest zgłoszenie, ale grupa zakłócających przemieszcza się lub się rozejdzie. Wówczas policja korzysta z monitoringu w celu namierzenia tych osób i ukarania ich w drodze postępowania mandatowego lub też kieruje odpowiednie wnioski do Sądu Rejonowego. 
Następnie radny Bogusław Nowak zapytał, czy Miasto w jakikolwiek sposób wspomaga policję. Zdaniem radnego policja dysponuje zbyt małą ilością radiowozów.  
Wyjaśniając, Z–ca Komendanta KPP w Bolesławcu Leszek Zagórski poinformował, że służby planowane są w taki sposób, aby w piątki, soboty i niedziele było więcej patroli. Elementem współpracy policji z Miastem są wspólne patrole ze Strażą Miejską, czyli tzw. partole mieszane. Ponadto Straż Miejska dysponuje monitoringiem, z którego korzysta również policja. Jeżeli chodzi natomiast o liczbę radiowozów, to zdaniem Pana Komendanta w obecnej sytuacji finansowej ciężko jest ją zwiększyć.

Radny Bogusław Nowak zwrócił uwagę na fakt, że patrole Straży Miejskiej odbywają się w ciągu dnia, a powinny w godzinach nocnych, kiedy to jest najwięcej ekscesów. 
Z–ca Komendanta KPP oświadczył, że jest otwarty na każdą formę współpracy ze Strażą Miejską. 
W dalszej części głos zabrał radny Eugeniusz Kowalski, który zapytał, czy w Komendzie Powiatowej Policji w Bolesławcu istnieje system monitorowania przestępców seksualnych, a w szczególności pedofilów.
Zdaniem Z–cy Komendanta KPP w Bolesławcu Leszka Zagórskiego jest to problem ogólnopolski i w dużym stopniu nie dotyka on Bolesławca. System,                      o który pytał Pan radny, jest dopiero tworzony na poziomie centralnym. 

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
6d. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej,
Informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego przedstawił również Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Staży Pożarnej                                w Bolesławcu Pan Robert Brzeziński. 
informacja – zał. nr 7 

W dyskusji udział wzięli:
Radny Bogusław Nowak poruszył temat zaczadzeń. Zapytał o rolę, jaką                       w tym zakresie pełni Straż Pożarna.
Odpowiedzi udzielił Z-ca Komendanta PPSP w Bolesławcu Robert Brzeziński, który poinformował, że w roku bieżącym były śmiertelne przypadki zaczadzenia. Jest to skutek nieprawidłowego użytkowania urządzeń grzewczych. Straż Pożarna w Bolesławcu posiada jedno urządzenie do mierzenia stężenia tlenku węgla w powietrzu, co jest niewystarczające.  Pan Komendant dodał, że była prowadzona ogólnopolska akcja w tym temacie. Ponadto Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Bolesławcu skierowała do gmin, spółdzielni i wspólnot informacje na temat czadu, jego skutków i prawidłowego zachowania się w sytuacji zagrożenia. Podobne informacje zamieszczone były na stronie internetowej PSP w Bolesławcu.
Nawiązując do powyższego, radny Bogusław Nowak zapytał, czy przeprowadzane są kontrole instalacji grzewczych.
Z-ca Komendanta PPSP poinformował, że Straż Pożarna nie ma dostępu do prywatnych mieszkań. Straż Pożarna nie może sprawdzać, czy ktoś ma dobrze podłączony piec. To jest rola zarządcy i właściciela obiektu. To oni powinni dbać o okresową kontrolę przewodów wentylacyjnych i zlecać jej wykonanie odpowiednim służbom. 
Radny Hubert Prabucki zauważył, że sprawdzanie przewodów wentylacyjnych jest zadaniem kominiarzy. Radny dodał, że Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka” rozdaje wszystkim swoim lokatorom ulotki edukacyjne na temat czadu. 
Zdaniem radnego Bogusława Nowaka dobrym pomysłem byłoby przeprowadzenie w okresie grzewczym kampanii na ten temat w telewizji lokalnej. 

W odniesieniu do wypowiedzi radnego Z-ca Komendanta PPSP poinformował, że takie informacje kilkakrotnie pojawiały się w telewizji lokalnej.

Głos w dyskusji zabrał także radny Janusz Kozioł, który poinformował, że mieszkańcy lokali komunalnych również otrzymywali pisemną informację                         o sposobach i zasadach funkcjonowania i eksploatacji przewodów wentylacyjnych. O tym, że te przewody należy sprawdzać decyduje prawo budowlane. Instalacje gazowe powinny być sprawdzane raz w roku, a instalacje wentylacyjne, w zależności od rodzaju przewodów – kilkakrotnie w roku. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad. 7. Informacja i sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej.

Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej radni otrzymali w terminie statutowym. 

  sprawozdanie – zał. nr 8
W dyskusji udział wzięli:
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy toczą się sprawy w sądzie wytoczone przez Straż Miejską.

Komendant Straży Miejskiej Pan Emil Zając wyjaśnił, że w sprawach sądowych występuje jako oskarżyciel publiczny. Takich spraw przed sądem jest obecnie kilkanaście. W ubiegłym roku Straż Miejska skierowała do sądu 30 wniosków o ukaranie w sprawach o wykroczenia. Kilka z tych spraw zakończyło się w ubiegłym tygodniu. Niektóre ze spraw kończą się wyrokami nakazowymi,                         o czym Straż Miejska jest informowana przez sąd z kilkudniowym, a nawet kilkutygodniowym opóźnieniem. Niektóre ze spraw zakończonych wyrokami nakazowymi są wszczynane na nowo poprzez wniesienie sprzeciwu przez osoby ukarane. Z ubiegłorocznych spraw toczy się jeszcze kilka. Komendant stwierdził, że jeżeli radnego interesują konkretne przypadki, to prosi o podanie nazwisk osób obwinionych. Dalej nawiązał do spraw cywilnych. Poinformował, że jeden                       z niezadowolonych przedsiębiorców lokalnych pozwał Straż Miejską o zapłatę 250 zł tytułem zwrotu kosztów dojazdu z Kłodzka do Bolesławca na przesłuchanie. Sąd oddalił powództwo i zasądził od przedsiębiorcy koszty zastępstwa procesowego w kwocie 60 zł na rzecz Straży Miejskiej.  
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk poprosiła Komendanta Straży Miejskiej o ustosunkowanie się do pomysłu odbywania patroli Straży Miejskiej wspólnie z policją w godzinach nocnych. 

Komendant Straży Miejskiej poinformował, że stan osobowy Straży Miejskiej składa się z 23 etatów (w tym 3 etaty do obsługi monitoringu). Straż Miejska pracuje na dwie zmiany od poniedziałku do soboty. Od 1 stycznia br. wprowadzona została pełna zmiana sobotnia. Dodatkowo trzy razy w tygodniu realizowane są wspólne patrole z policją. Tak więc, stan osobowy Straży Miejskiej pozwala na uruchomienie tylko dwóch zmian. W związku z tym, że szereg ekscesów ma miejsce w weekendy po godzinie 22., praca Straży Miejskiej w piątki i soboty przewidziana jest do godz. 24. 
Następnie głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski,  który odniósł się do kwestii spraw sądowych, o które pytał radny Cezariusz Rudyk. Pan Prezydent zwrócił się do Komendanta Straży Miejskiej, aby nie zbywał pytań radnych, bowiem radnemu Rudykowi chodziło o rodzaj spraw, a nie konkretne nazwiska obwinionych. 
W związku z powyższym Komendant Straży Miejskiej Emil Zając odpowiedział, że dane takie zawarte są w tabeli na 6 str. sprawozdania, które przedłożył Radzie Miasta. W ubiegłym roku skierowane zostały dwa wnioski                     o ukaranie za wykroczenia przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu, pięć wniosków o ukaranie za wykroczenia przeciwko instytucjom państwowym, samorządowym i społecznym, dwa wnioski o ukaranie za wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia, sześć wniosków o ukaranie za wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji, osiem wniosków o ukaranie za wykroczenia przeciwko obyczajności publicznej, dziewięć wniosków o ukaranie za wykroczenia przeciwko urządzeniom użytku publicznego, siedem wniosków o ukaranie za wykroczenia określone w art. 10 ust. 2 a ustawy  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, dwanaście wniosków o ukaranie z art. 43' ustawy o wychowaniu w trzeźwości                                               i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Łącznie 51 wniosków.
Radny Jarosław Kowalski nawiązał do zapisów ze str. 9 sprawozdania, które mówią o tym, że Straż Miejska w ubiegłym roku 996 razy przeprowadzała interwencję w zakresie przestrzegania zadań określonych w uchwale                                   o utrzymaniu porządku i czystości w gminach. Zdaniem radnego należałoby zwiększyć budżet Straży Miejskiej, jeżeli miałaby zostać powołana trzecia zmiana patroli. Należałoby także, zdaniem radnego, zwiększyć zatrudnienie                       w Straży Miejskiej, aby osiągnąć zadowalające efekty. Radny dodał, że jeżeli chodzi o edukację ekologiczną, to MZGK było również współorganizatorem konkursów. Straż Miejska edukuje mieszkańców, a spółki finansują nagrody. 
Radny Cezariusz Rudyk poruszył temat rozbojów wśród nieletnich. Zauważył, że w Lokalnym Planie Rewitalizacji zaznaczone są obszary, gdzie zdecydowanie częściej dochodzi do zdarzeń przestępczych  („czarne punkty”). Zdaniem radnego współpraca Straży Miejskiej ze szkołami nie jest najlepsza.                         W związku z tym radny zapytał, czy Straż Miejska ma jakiś pomysł na walkę                        z tym problemem.
 Komendant Straży Miejskiej Emil Zając stwierdził, że Straż Miejska prowadzi intensywne działania patrolowe w rejonach zwanych czarnymi punktami. Są to zarówno patrole Straży Miejskiej, jak i wspólne patrole                             z funkcjonariuszami policji. Jest to podstawowe zadanie, jakie Straż Miejska na tych obszarach może realizować. Jest wiele czynników wpływających na to, że we wspomnianych rejonach jest zwiększoną przestępczość. Zdaniem Komendanta na całym świecie centra miast są bardziej zagrożone niż peryferie. 
Radny Bolesław Nowak nawiązał do tabeli, w której zawarte są dane dotyczące stanowisk - od inspektora do naczelnika.
Odpowiadając na pytanie radnego, Komendant Straży Miejskiej Emil Zając poinformował, że tabela, o której mówił Pan radny, wynika                                        z rozporządzenia dotyczącego sprawozdawczości Straży Miejskiej, która przekazywana jest do Komendanta Głównego Policji za pośrednictwem Komendanta Wojewódzkiego i Powiatowego. Pan Komendant dodał, że w Straży Miejskiej stanowisko łączy się ze stopniem. Obecnie struktura organizacyjna Straży Miejskiej składa się z Komendanta, jego zastępcy, strażników pełniących służbę patrolową bądź służbę dyżurnych. Nie przewiduje się natomiast naczelników wydziałów. To, czy strażnicy zostaną inspektorami zależy od tego, czy awansują, a nie od zapełniania wakatów. Każdy z obecnie pracujących strażników może zostać młodszym inspektorem, ponieważ nie jest w tym przypadku wymagane wyższe wykształcenie.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zapytała, w czyich kompetencjach jest sprawdzanie prawidłowości parkowania samochodów na osiedlach w pobliżu bloków mieszkalnych. Drugą kwestią, jaką poruszyła radna, były pouczenia                               i mandaty nakładane przez Straż Miejską. Zdaniem radnej Straż nakłada zbyt mało mandatów w stosunku do pouczeń. Z czego to wynika? Dalej radna zapytała o przebieg współpracy Straży Miejskiej ze szkołami. Zaproponowała, aby Straż Miejska, wspólnie z policją, stworzyła program walki z przestępczością wśród młodzieży. 
Do wypowiedzi radnej ustosunkował się Komendant Straży Miejskiej Emil Zając. Wyjaśnił, że pouczenie nie jest karą. Jest to środek wychowawczy (art. 41 kodeksu wykroczeń). Stosunek pouczeń do mandatów w pierwszym roku funkcjonowania Straży Miejskiej wynosił 4:1, a w latach następnych kształtował się na poziomie 3:1, 2:1. Obecnie stosunek ten wynosi 1:1, a więc stosuje się                          coraz więcej mandatów w stosunku do pouczeń. Komendant zwrócił uwagę na fakt, że w wykroczeniach społecznie uciążliwych przeważają mandaty. Podobnie w przypadku wykroczeń przeciwko bezpieczeństwu (np. nieprawidłowe parkowanie). Jest mnóstwo wykroczeń, które nie wydają się być wykroczeniami, jak np. nieumieszczenie tabliczki porządkowej na budynku. To jest wykroczenie, ale Straż Miejska nie będzie karać w tym przypadku mandatem, lecz pouczy                         o konieczności jej powieszenia. Podsumowując, Komendant zauważył, że                            w porównaniu z latami ubiegłymi Straż Miejska nakłada coraz więcej mandatów. W dalszej części Komendant odniósł się do tematu parkowania na osiedlach. Zauważył, że należy rozgraniczyć, czy droga na osiedlu jest drogą publiczną, czy wewnętrzną. Jeśli jest to droga wewnętrzna, to kompetencje Straży Miejskiej są ograniczone. Jeśli chodzi o drogi publiczne, to w ubiegłym roku były 1174 interwencje związane ze źle zaparkowanymi samochodami. Odnośnie  współpracy Straży Miejskiej ze szkołami Komendant poinformował, że Straż Miejska organizuje spotkania z młodzieżą w szkołach. Dodał, że rozmawiał                                            już z przedstawicielami policji o stworzeniu wspólnego programu walki                                        z przestępczością wśród młodzieży. Efektem rozmów był wniosek, iż Straż Miejska i policja osobno zrobią więcej. 
W dalszej części dyskusji głos zabrał radny Lesław Śliwko. Zwrócił uwagę na dość powszechny proceder zrzucania odpowiedzialności za wychowanie przez rodziców i pedagogów na Straż Miejską i policję. 

Radny Mirosław Sakowski nawiązał do pkt. „g” tabeli na str. 7., mówiącego o tym, że w ubiegłym roku nie było wykroczeń przeciwko mieniu. Radny poprosił o wyjaśnienie.

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając wyjaśnił, że tabela ta obejmuje interwencje wobec konkretnych osób zakończone sukcesem. Nie umieszczono                   w niej wykrycia wykroczenia niezakończonego pouczeniem czy mandatem. Dodał, że wykroczenie przeciwko mieniu to kradzież rzeczy o wartości mniej niż 250 zł. Kradzież rzeczy o wartości powyżej 250 zł jest przestępstwem. 
Zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego w sprawozdaniu przedstawionym przez Komendanta Straży Miejskiej brakuje mapy przestępczości.

 W odniesieniu do powyższego Komendant przytoczył art. 12 ust. 1 pkt 5 ustawy o strażach gminnych, który to określa, do czego strażnik miejski ma prawo: „Do dokonywania czynności wyjaśniających, kierowania wniosków                       o ukaranie do sądu, oskarżania przed sądem i wnoszenia środków odwoławczych w trybie i zakresie określonych w kodeksie postępowania w sprawach                                 o wykroczenia.” Komendant Straży Miejskiej Emil Zając podkreślił, że Straż Miejska zajmuje się wykroczeniami. Przestępstwami zajmuje się w bardzo ograniczonym zakresie. Tylko wtedy, kiedy uda się złapać sprawcę przestępstwa na gorącym uczynku. Straż Miejska nie prowadzi statystyki dotyczącej przestępstw. 
Następnie o zabranie głosu poprosił Prezydent Miasta Piotr Roman, który wyraził zdumienie przebiegiem dyskusji w tym punkcie obrad. Zdaniem Prezydenta radni wymagają od Straży Miejskiej rzeczy niemożliwych. Zauważył, że  składa się ona z ok. 20 strażników. Dla porównania, policja składa się ze 170 policjantów. Prezydent Miasta poruszył jeszcze inną kwestię. Jako Prezydent Euroregionu Nysa zauważył, że Komendy Wojewódzkie Straży Pożarnej i Policji składają wnioski do funduszy pomocowych  i zdobywają w ten sposób duże środki. Niestety nie trafiają one do Bolesławca, lecz do Powiatu Bolesławieckiego. W kwestii tej Prezydent poprosił o pomoc radnych Platformy Obywatelskiej. Zdaniem Prezydenta należy doprowadzić do tego, aby każdy składany projekt, który dotyczy obszaru Pogranicza, dotyczył także Bolesławca. Na zakończenie Prezydent odniósł się do kwestii mapy przestępczości, o którą pytał radny Mirosław Sakowski. Prezydent stwierdził, że projekt uchwały dotyczący zmian LPR zawiera wizualizację poziomu przestępczości liczonej proporcjonalnie do gęstości zagospodarowania naszego miasta (str. 60). 
Radny Cezariusz Rudyk ustosunkował się do powyższej wypowiedzi Prezydenta Miasta. Zdaniem radnego, Prezydenta nie powinien dziwić fakt, że radni zadają pytania Komendantowi Straży Miejskiej, która przecież utrzymywana jest z budżetu miasta, z podatków mieszkańców. Ponadto radny, jako radny Klubu PO, zadeklarował, że radni gotowi są na wspólne działania, jeżeli określone będą dziedziny, w których mogą wesprzeć Miasto. 

Radny Bogusław Nowak wyraził zadowolenie z istnienia Straży Miejskiej. Wyraził pogląd, że zadawania pytań Komendantowi Straży Miejskiej nie należy odbierać jako atak na niego. Radny stwierdził, że czuje się obrażony wystąpieniem Prezydenta Miasta. 
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk zapytała, jaki procent w wykroczeniach stanowią osoby nieletnie.


Odpowiadając na powyższe pytanie, Komendant Straży Miejskiej poinformował, że statystyka dotycząca osób nieletnich sporządzana jest na potrzeby programu Straży Miejskiej „Złota Kartka.” Ustawa o postępowaniu                     w sprawach nieletnich z 1982 r. nie daje Straży Miejskiej możliwości działania             w tym zakresie. O wszystkich zdarzeniach, do których dochodzi na terenie szkół, informowana jest policja, a nie Straż Miejska. 

Radna Irena Dul zauważyła, że w momencie powołania do życia Straży Miejskiej mieszkańcy byli pełni nadziei, że zostaną otoczeni opieką ze strony Miasta. Zdaniem radnej edukacja dzieci i młodzieży powinna odbywać się także w szkołach, a nie tylko w domach. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 15 minut przerwy, a następnie wznowiła obrady.

Ad. 8. Projekty uchwał Rady Miasta: 
8.1. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec obwodów głosowania w szpitalach, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 r.,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec obwodów głosowania w szpitalach, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 r.
   UCHWAŁA NR XXXVIII/309/09 – zał. nr 9 
8.2. o zmianie uchwały Nr XXXVI/301/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 lutego 2009 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec na lata 2007 – 2013,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr XXXVI/301/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 lutego 2009 r.                     w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec na lata 2007 – 2013.
   UCHWAŁA NR XXXVIII/310/09 – zał. nr 10 
8.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu osiedla Staszica                                 w Bolesławcu,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Radny Hubert Prabucki złożył wniosek, aby w przyszłości umieszczać                       w uzasadnieniach projektów uchwał dotyczących miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego informacje o tym, kto jest wnioskodawcą                          i jakie zmiany proponuje.


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu osiedla Staszica w Bolesławcu.
   UCHWAŁA NR XXXVIII/311/09 – zał. nr 11
8.4. Przerwa – wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta celem zaopiniowania projektów uchwał ujętych w punktach 8.5., 8.6., 8.7., 8.8. porządku obrad.
Powyższy punkt obrad nie został zrealizowany. 
8.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego                       w obrębie ulic: Łokietka – Górne Młyny – Mała – Piaskowa                             w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka – Górne Młyny – Mała – Piaskowa                             w Bolesławcu.
           


        
 UCHWAŁA NR XXXVIII/312/09 – zał. nr 12
8.6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Śluzowej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Śluzowej w Bolesławcu.
           



UCHWAŁA NR XXXVIII/313/09 – zał. nr 13
8.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Przemysłowej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
W dyskusji udział wzięli:

Radny Lesław Śliwko zapytał, czy istnieje konkretny plan przeznaczenia terenu, o którym jest mowa w projekcie uchwały.
Odpowiedzi udzielił I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, który poinformował, że będzie tam przemysł, ale z wyłączeniem ciepłownictwa. Jest to ochrona działalności ZEC.

Z kolei radna Irena Dul zapytała, czy będzie tam prowadzona uciążliwa działalność, która stanowiłaby zagrożenie dla okolicznych mieszkańców.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że jest to teren przemysłowy, obok ciepłowni komunalnej, w pobliżu firmy „SMOELDERS”. Jest to teren znajdujący się w Bolesławieckiej Strefie Aktywności Gospodarczej. 
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że gminę obowiązuje procedura przetargowa. Jeśli firma „SMOELDERS” wygrałaby przetarg, to oznaczałoby to jej rozbudowę o kolejne powierzchnie, służące rozwojowi firmy. Zajmuje się ona produkcją dużych konstrukcji stalowych, m.in. hal produkcyjnych. Główną grupą zawodową w tej firmie są spawacze. Prezydent dodał, że nie należy jednak wykluczać, iż pojawi się ktoś inny, kto będzie chciał zainwestować na tym terenie. Wyklucza się jednak możliwość przeniesienia tam ciepłowni.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ulicy Przemysłowej                                w Bolesławcu.
          




UCHWAŁA NR XXXVIII/314/09 – zał. nr 14
8.8. w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki w nauce                              i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych.
          




UCHWAŁA NR XXXVIII/315/09 – zał. nr 15
8.9. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013.
          




UCHWAŁA NR XXXVIII/316/09 – zał. nr 16
8.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wprowadzona na posiedzeniach Komisji.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r., z uwzględnieniem autopoprawki. 
          




UCHWAŁA NR XXXVIII/317/09 – zał. nr 17
Ad 9. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii.

Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych radni otrzymali w terminie statutowym. 

Sprawozdanie – zał. nr 18
W dyskusji udział wzięli:

Radny Bogusław Nowak poruszył temat rozpowszechniania wśród młodzieży narkotyków. Zapytał, jak w naszym mieście wygląda wykrywalność dilerów narkotyków. 
Odpowiedzi udzieliła Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. uzależnień Pani Maria Barbara Wojciechowska, która wyjaśniła, że zajmuje się zupełnie innym zakresem działań. Do jej kompetencji nie należy wykrywanie dilerów narkotyków. Zwróciła uwagę, iż problem wynika ze wzrostu dostępności do narkotyków. Dodała, że tzw. dopalacze nie są do wykrycia. Są to środki na bazie roślin, które inaczej rozkładają się w organizmie. 
Radny Jarosław Kowalski zapytał, ile osób korzysta z Punktu Informacyjno - Konsultacyjnego ds. Narkomanii, prowadzonego przez Stowarzyszenie Centrum Informacji i Rehabilitacji Uzależnień „My Razem.”

Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. uzależnień Pani Maria Barbara Wojciechowska poinformowała, że po informację przychodzi ok. 40 osób. Są to przede wszystkim rodzice dzieci sięgających po narkotyki. Z dzieckiem takim przeprowadza się rozmowę, a następnie, w razie konieczności, kieruje się je do specjalnego ośrodka. 

Zdaniem radnego Jarosława Kowalskiego, aby wyłapać miejscowych dilerów narkotyków należałoby nawiązać współpracę z policją z innego miasta, ponieważ Bolesławiec jest małym miastem, w którym przestępcy znają policjantów.
Radny Hubert Prabucki przypomniał, że w I kadencji w Radzie Powiatu działała Komisja Bezpieczeństwa Obywateli, która zajmowała się problemem narkomanii. Dodał, że do Bolesławca przyjeżdżali wówczas policjanci z Lubania, Legnicy i Wrocławia, ale były to wyrywkowe działania. Zdaniem radnego jest to pomysł, który przynosi dobre efekty i należałoby go kontynuować.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w sprawozdanie przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 10. Sprawozdanie za rok 2008 z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 


Sprawozdanie za rok 2008 z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego radni otrzymali w terminie statutowym. 

Sprawozdanie – zał. nr 19
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w sprawozdanie przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 
Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.
11.1. radny Józef Pokładek
11.1.1. Panie Prezydencie, w ubiegłym roku składałem interpelację w sprawie budowy parkingu przy ul. Gałczyńskiego, za budynkiem 8b w kierunku parkingu płatnego należącego do Pana Lewkowicza. Z uzyskanej wówczas interpelacji dowiedziałem się, że są prowadzone rozmowy ze Spółdzielnią Mieszkaniową „Bolesławianka”, by taki parking powstał na gruntach Spółdzielni, od ul. Wańkowicza. W dniu 23 lutego na moje ręce ponownie zostało złożone pismo przez Panią Wandę Wojciechowską, która w imieniu mieszkańców zamieszkałych pod numerami 17 – 25 przy ul. Wańkowicza, zwraca się ponownie z prośbą o rozważenie możliwości budowy tego parkingu. Ponadto pismo do Pana Prezydenta w tej sprawie zostało złożone w kwietniu 2008 r.                             W odpowiedzi, jaką otrzymała w piśmie KO III/7040/66/08 z dnia 20.05.2008 r. Pani Wojciechowska, wynikało, że brak wówczas zabezpieczonych środków finansowych na w/w budowę parkingu.
Panie Prezydencie, wiadomo, że ze względu na bardzo duży zasób samochodów, jakim dysponują mieszkańcy Bolesławca, zachodzi pilna potrzeba budowy wciąż nowych miejsc postojowych. Budowa takiego parkingu nie jest inwestycją, dla której należałoby przeprowadzać pełne postępowanie administracyjne i przetargowe, jak przy dużych inwestycjach. Budowa takich miejsc postojowych, jeżeli się nie mylę, zamyka się w kwocie do 11 tys. euro. Tym bardziej, że na placu ZEC została złożona kostka brukowa na takie parkingi.
Zatem zwracam się do Pana Prezydenta o ponowne przeanalizowanie tego tematu i podjęcie pozytywnej decyzji oraz poinformowanie o niej zainteresowanej osoby.
 ZAŁĄCZNIK NR 20
11.2. radny Leszek Chudzik

11.2.1. Dotyczy rozważenia możliwości finansowego wsparcia remontu pomieszczeń zajmowanych przez bolesławiecki Hufiec ZHP im. Szarych Szeregów. W związku z trudnościami finansowymi, jakie od wielu lat dotykają harcerstwo, również bolesławiecki hufiec ZHP, a jednocześnie narastającymi potrzebami w zakresie niezbędnych prac remontowych posiadanego przez organizację budynku – proszę o rozważenie możliwości przekazania środków, umożliwiających podjęcie choćby najbardziej potrzebnych prac w tym obiekcie. Konieczna jest tam bowiem wymiana części okien, starej, niewydolnej – a nawet niebezpiecznej instalacji elektrycznej i grzewczej, a także uzupełnienie istniejącego oszklenia, naprawa dachu, poprawienie zewnętrznej elewacji oraz odświeżenie pomieszczeń. W budynku odbywają się systematyczne zbiórki dzieci. Niestety, również jego wyposażenie w meble – w tym choćby w krzesła, będące w katastrofalnym stanie, jest wręcz żałosne. Niestety, na poprawę sytuacji harcerze nie mają w istocie środków. Jesteśmy świadkami upadku harcerskich hufców w ościennych powiatach – we Lwówku i Zgorzelcu. Tę ostatnią jednostkę przejął organizacyjnie bolesławiecki hufiec, co jest również świadectwem wysokiej oceny jego pracy. Niestety, w ślad za tym nie idą żadne dodatkowe ogólne środki finansowe, a jedynie niewielkie dotacje samorządów zgorzeleckich na potrzeby dzieci z tamtego rejonu. Dlatego wnoszę o udzielenie pomocy w wyremontowaniu siedziby bolesławieckich harcerzy.
11.2.2. Mówi się, że prace związane z budową kanalizacji na terenie targowiska przy ul. Jeleniogórskiej i ul. Komuny Paryskiej mają trwać stosunkowo długo – co w istocie pozbawi na kilka miesięcy możliwości prowadzenia działalności gospodarczej, a więc i zarobkowania, wielu kupców. Dotyczy to również pawilonów handlowych, zlokalizowanych na terenie dzierżawionym przez ZHP. Tym samym, skromne kwoty, jakie utrzymują bolesławiecki hufiec, najprawdopodobniej – niezależnie od znacznie większych strat, ponoszonych choćby przez sklep „Mini Sam” – zanikną, co tak naprawdę oznacza kres działalności naszego harcerstwa. Czy zostało to wszystko uwzględnione                                                          w rozplanowaniu robót i jakie kroki zaradcze przedsięwzięto w tym zakresie? 
11.2.3. Na jakich warunkach oparto wydzierżawienie terenu pod organizację targowiska przy ul. Wesołej? Czy dotychczasowy dzierżawca wieczysty tego terenu miał określone obowiązki, wynikające z jego przeznaczenia, zgodnego                  z planem zagospodarowania przestrzennego?
11.2.4. Czy przygotowywana jest zmiana uchwały nr XLIV/436/06 z dnia                              1 lutego 2006 r. mówiącej o częstotliwości opróżnienia pojemników na śmieci?
11.2.5. Ze względu na bezpieczeństwo ludzi, zwłaszcza dzieci, kolejny raz składam wniosek o przeznaczenie środków na uzupełnienie chodnika na skrzyżowaniu ulic Stokrotek i Czerwonych Maków.

11.2.6. Składam wniosek o założenie oświetlenia elektrycznego na istniejących słupach energetycznych przy ul. Zabobrze – od zakładu betoniarskiego do końca drogi gruntowej.

11.2.7. Składam wniosek o wyznaczenie drogi przy ul. Ptasiej oraz wycięcie drzew w jej pasie, a także prowizoryczne utwardzenie. 

  ZAŁĄCZNIK NR 21
11.3. radny Andrzej Czeczutka  
11.3.1. Dotyczy ul. Irysów. Zwracam się z uprzejmą prośbą o umożliwienie utwardzenia tej krótkiej drogi. W okresie ulewnych deszczów, roztopów mieszkańcy mają bardzo trudny dojazd, jak i dojście do domów. 
ZAŁĄCZNIK NR 22
11.4. radny Bolesław Nowak
11.4.1. Chciałbym zwrócić uwagę Pana Prezydenta na problem zagrożenia katastrofą budowlaną, do której może dojść na terenie byłej „żwirowni” przy ul. Granicznej. Zagrożenie stanowi stalowa, niszczejąca konstrukcja wieży do taśmociągów z uszkodzonymi płytami betonowymi, które, zwisając                                    z konstrukcji, grożą jej zawaleniem. Zagrożenie jest tym większe, że teren byłej „żwirowni” jest nieogrodzony i jest on miejscem chętnie wybieranym przez mieszkańców naszego miasta na spacery oraz wycieczki rowerowe.

Z uwagi na powyższe zwracam się do Pan Prezydenta z prośbą o ustalenie zarządcy tej nieruchomości i przekazanie sprawy do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 
ZAŁĄCZNIK NR 23
11.5. radny Hubert Prabucki
11.5.1. W budynku nr 7 przy ul. Grunwaldzkiej odbywają się zajęcia w ramach Warsztatów Terapii Zajęciowej. Z obserwacji pobieżnej widać, że stan techniczny tego obiektu pogarsza się. Mówię tu o dachu, pierwszym piętrze. Pięć lat temu, mniej więcej, w czasie jednej z sesji Rady Miasta dyskutowaliśmy, czy ten budynek przekazać w użyczenie, czy nie. Ja wtedy byłem przeciwny temu projektowi, twierdząc, że ten budynek już wtedy wymagał generalnego remontu, jeśli chodzi o dach, przede wszystkim, a potem dopiero budynek. Stało się, jak się stało. Podjęliśmy taką decyzję. Mam pytanie: kto jest na dzień dzisiejszy użytkownikiem czy administratorem, dzierżawcą, bo to jest użyczenie tego obiektu, odpowiedzialnym za jego stan techniczny? Chciałbym, żeby Pan Architekt nam przedstawił pewne elementy aktu notarialnego, w którym zawarte są warunki tego użyczenia. Pytanie drugie: kto, kiedy i z jakich środków wykona remont tego obiektu? Wtedy słyszeliśmy, że PFRON. Było dużo możliwości, obiecanek właściwie. Jak to dzisiaj wygląda? Pytanie trzecie, myślę, że chyba najbardziej istotne: czy stan techniczny budynku nie stwarza zagrożenia dla użytkowników WTZ?
11.5.2. Jakie są przyczyny opóźnienia budowy odcinka drogi przy ul. Kosiby, dojazd do ujęcia wody PWiK. Z tego, co wiem, budowa miała być ukończona 31 marca br., ale nie widzę, żeby się w ogóle rozpoczęła.
11.5.3. Czy przewiduje się w ciągu najbliższych lat, jeśli tak, to kiedy, przebudowę ul. Ślusarskiej? W protokole z posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z 18 czerwca 2003 r. (posiedzenie poprzedzone było wizją lokalną dróg miejskich) zapisany został wniosek „ul. Ślusarska – dokonać remontu na odcinku od ul. Podgórnej do wjazdu na teren szpitala oraz wykonanie miejsc parkingowych” (12 wniosków z wizji – część zrealizowana). Także w informacjach Prezydenta Miasta przedstawionych Komisji dotyczących stanu dróg w mieście oraz inwestycji i remontów drogowych wymienia się przebudowę ul. Ślusarskiej (jezdnia, chodniki, dodatkowe miejsca postojowe):
- informacja z dnia 15 czerwca 2007 r.;

- informacja z dnia 8 lipca 2008 r.

Nadmieniam, że wyjazd tą drogą od strony szpitala do ul. Podgórnej jest bardzo utrudniony ze względu na parkujące na całym odcinku drogi (od parkingu do ul. Podgórnej) pojazdy.

ZAŁĄCZNIK NR 24
Ad 12. Sprawy organizacyjne: 
Ad 12.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 29 kwietnia 2009 r. 
Ponadto Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia bieżącego roku. Oświadczenia należy składać w dwóch egzemplarzach w zaklejonych kopertach w Referacie Organów Gminy Miejskiej. Do oświadczenia należy dołączyć zeznanie roczne PIT.
Radny Józef Pokładek zwrócił się z prośbą do Prezydenta Miasta                               o nagrodzenie pracownika Urzędu Miasta Pana Tomasza Gabrysiaka, który przyczynił się do pozyskania trzeciego inwestora w Bolesławieckiej Strefie Aktywności Gospodarczej. 

Radny Leszek Chudzik poinformował, że 26 marca br. z powodu braku quorum nie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. W związku z tym, jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poprosił radnych, aby wcześniej zgłaszali swoją nieobecność, co umożliwi zwołanie Komisji w innym terminie.

Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła się z prośbą do Przewodniczących Komisji, aby posiedzenia Komisji zwoływali w godzinach porannych, a nie popołudniowych.
Ad 13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Przed przystąpieniem do udzielania odpowiedzi na interpelacje Prezydent Miasta Piotr Roman odniósł się do wniosku radnego Józefa Pokładka, twierdząc, że postara się go rozpatrzyć w najbliższym czasie.
Prezydent Miasta Piotr Roman 

11.5.1. dot. budynku, w którym odbywają się Warsztaty Terapii Zajęciowej – „Głównym problemem tego, co się w tej chwili dzieje, jeśli chodzi o WTZ, jest to, że właścicielem budynku jest kto inny, czyli gmina miejska, a kto inny odpowiada za prowadzenie WTZ, czyli Starosta Bolesławiecki. Stowarzyszenie, ale zgodnie z przepisami to Starosta odpowiada. Zwróciliśmy się do Starostwa                            z pismem, prośbą, żeby to zadanie zostało nam przekazane, żebyśmy to my, jako gmina miejska prowadzili WTZ. Dlaczego znowu chcemy coś brać na siebie? Dlatego, że w przypadku gdyby budynek… gdyby istniała jedność, jeśli chodzi                    o własność budynku i prowadzenie zadania, moglibyśmy otrzymać środki, duże środki. Może nie w tym roku, bo w tym roku, jak Państwo wiecie, środki na PFRON zostały strasznie przycięte, ale moglibyśmy dostać środki na remont tego budynku. Niestety ze Starostwa dostaliśmy odpowiedź negatywną. Teraz jest pytanie, co z tym dalej, bo umowa jest do 2014 r. Podejmowaliśmy ją                          z dużymi nadziejami. Muszę powiedzieć, że zwłaszcza w pierwszym okresie działania WTZ, sporo rzeczy zostało zrobionych. Spora część Państwa widziała pomieszczenia. Przypomnę, że wcześniej proponowaliśmy ten budynek Prokuraturze, ale Prokuratura odmówiła i chyba dobrze, bo dostali budynek po WKU. Jest to przepiękne miejsce, jeden z piękniejszych budynków w mieście. Ja dzisiaj nie mam pomysłu. Uważam, że jeżeli nie nastąpi przekazanie tego zadania na rzecz gminy miejskiej, to szans na remont tego budynku nie ma. Więc nastąpi to przekazanie, albo w którymś momencie, wcześniej czy później, dojdzie do takiej sytuacji, że Starostwo będzie musiało znaleźć inny budynek, np. budynek na ul. Zwycięstwa, który znakomicie nadawałby się na WTZ.”

 11.2.1. dot. remontu bolesławieckiego hufca ZHP – „My sprawę hufca ZHP znamy już od dłuższego czasu, ponieważ z Panem Abramowiczem na ten temat rozmawialiśmy. Proszę Państwa, tak naprawdę, to zapomnijmy o tym, że będziemy remontować ten budynek. Ten budynek nie nadaje się do remontu                              i szkoda każdej złotówki, którą przeznaczylibyśmy na remont tego budynku.                       W takich sytuacjach my zazwyczaj takie budynki sprzedajemy. Czeka nas taka decyzja, że trzeba będzie znaleźć inne miejsce dla hufca, ewentualnie wyburzyć ten budynek i zbudować nowy, bo będzie taniej niż remont, który niczego dobrego nie przyniesie. Zwłaszcza, że zawsze jest tak, że kiedy organ taki, jak samorząd, bierze się za remont tego typu budynku, to ten remont jest zawsze droższy, niż wtedy, kiedy robi go prywatna osoba. Przykładem może być Pan radny Nowak, który na pewno zrobił to dużo lepiej, niż gdyby to zrobiła jakakolwiek instytucja publiczna, albo przynajmniej zrobił to znaczniej taniej, co nie znaczy gorzej. Po prostu mechanizm jest taki. My musimy ogłosić przetarg. Musimy dokonać różnych czynności, których osoba prywatna nie musi wykonywać. Jeszcze do tego bywa tak, że te przepisy… Warto ostatnią „Wspólnotę” przeczytać, gdzie jest mowa o tym, jak najgłupszy przepis                                  w ustawie o zamówieniach publicznych powoduje, że w wielu miejscach wygrywa partacz, a nie wygrywa firma, co do której wszyscy wiemy, że jest najlepsza, ale niekoniecznie najtańsza. Proszę Państwa, naprawdę zapomnijmy                    o tym, że będziemy remontować hufiec, bo nie będziemy. Byłoby to marnotrawstwo i ja mógłbym być oskarżony o sprzeniewierzanie publicznych pieniędzy. Zastanawiamy się nad tym, gdzie znaleźć miejsce. Być może w jakiejś szkole. Ja wiem, że to jest przyzwyczajenie do tego, bo ten hufiec, poza tym, że jest w kiepskim stanie, to ma klimat. Tam rzeczywiście harcerze czują się znakomicie. Wielokrotnie się tam z nimi spotykałem i nie ma takiego miejsca, które by tak historią pachniało. Są tam zgromadzone rzeczy po druhu Boninie, honorowym obywatelu miasta. Tam jest cała historia harcerstwa bolesławieckiego, w tym jednym budynku, ale trzeba będzie się zastanowić, może nie dzisiaj, ale trzeba będzie się zastanowić nad tym, co dalej z ZHP                             w Bolesławcu. Tak, żeby nie skończyło, jak ZHP w Zgorzelcu, bo ZHP                             w Zgorzelcu już nie ma. Pan Abramowicz próbuje to harcerstwo ratować. Tylko, czy mu się uda? Trudno powiedzieć.”
11.2.2. dot. kanalizacji na terenie targowiska przy ul. Jeleniogórskiej – „To jest kolejny dowód na to, że my staramy się cały czas podnosić standard tego targowiska. Zgodnie z tym, o czym wielokrotnie mówiliśmy, ale nie zawsze udaje się tak, żeby… Jak robimy remont domu, to też musi być najpierw nieporządek, dopiero potem porządek. My postaramy się ograniczyć, Pan Prezydent Małkowski rozmawiał już z Panem Abramowiczem, do zbędnego minimum, ale rzeczywiście może być taka sytuacja, że w pewnym momencie wpływy, które zasilają hufiec, wpływy od wynajmu tych powierzchni targowych, zmniejszą się. W takiej sytuacji będziemy się zastanawiać. Tylko znowu proszę pamiętać o tym, że w przypadku pieniędzy publicznych obowiązuje formuła konkursowa. Znowu trzeba będzie to głęboko przemyśleć, bo to nie jest tak, że my możemy w każdej chwili dorzucić harcerzom tyle, ile oni by chcieli zrobić. Myślę, że współpraca ZHP z Urzędem Miasta naprawdę jest znakomita. Wzajemnie się informujemy i będziemy próbowali to jakoś rozwiązać, ale kanalizacja na targowisku musi być. Po to robiliśmy ISPĘ, żeby teraz podłączyć targowisko. Więc tu, Panie radny, nie odpowiem wprost. Natomiast, my cały czas dofinansowujemy ZHP. Proszę pamiętać, że z harmonogramu wynika, że ta kanalizacja będzie m.in. w okresie wakacyjnym. W okresie wakacyjnym, tak naprawdę, hufiec służy do tego, żeby „zapakować” dzieci, wywieźć i później przywieźć. To jest działalność ZHP w lipcu i czerwcu. To też w jakiś sposób ograniczy tę konfuzję Pana Abramowicza, czy osób, które są tam zaangażowane. Co do pozostałych prac, zaraz oddam głos Prezydentowi Ogrodnikowi.”

11.5.3. dot. przebudowy ul. Ślusarskiej – „My oczywiście widzimy te problemy, o których Państwo mówicie, tu chodnik, tam droga, tam coś innego i my zawsze dokonujemy wyborów. W przypadku np. ul. Ślusarskiej, ja pamiętam te rozmowy, tylko też pamiętam, że dyrektor szpitala zamierzał uruchomić ten wjazd do szpitala. Obecny Dyrektor, Pan Zdaniuk, jak najbardziej z daleka. On tego wjazdu nie otworzy, co oznacza, że ten nasz pomysł, żeby udrożnić jakby drugi wjazd do szpitala… Ja mówię o tym dlatego, że Prezydent Ogrodnik nie pamięta tego prawdopodobnie, ten pomysł jest dzisiaj trochę „psu na budę”, ale           z drugiej strony są ludzie, którzy korzystają z tej drogi jako parkingu. Częściowo też dlatego, że jak zaparkują z drugiej strony, to muszą zapłacić, bo przy wjeździe do szpitala od strony ul. Jeleniogórskiej trzeba zapłacić za parking. Przy wjeździe od strony ul. Ślusarskiej za parking się nie płaci, bo to jest droga publiczna. Ta droga, z punktu widzenia przejezdności naszego miasta, nie ma dużego znaczenia, bo na ul. Zwycięstwa możemy przejechać kilkoma innymi drogami, które zostały w ostatnich latach wyremontowane, co nie znaczy, że mieszkańcom nie należy się wybudowanie tej drogi. To jest oczywiste i gdzieś tam w pamięci będziemy to mieli. Natomiast, ja dzisiaj nie złożę żadnej deklaracji. Myślę, że Prezydent Ogrodnik też nie. Prezydent Ogrodnik podpowiada, że tym bardziej nie złoży deklaracji, że będziemy tę drogę remontować. To Państwo określacie harmonogramy, ale trzeba pamiętać, że życie jest dynamiczne i po prostu musimy w takich sytuacjach dokonywać wyboru tego, co jest ważne, co jest mniej ważne. W tym roku zdecydowaliśmy się na potężne projekty infrastrukturalne i myślę, że dobrze, bo coś po nas zostanie. To, co zrobimy, jeśli chodzi o tę kadencję, na drogach, choćby ul. Komuny Paryskiej i ul. Żwirki i Wigury, ul. Karola Miarki, to są absolutnie osie priorytetowe i na nich się koncentrujemy. Więcej już nie będę mówił, bo mógłbym długo.” 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik

11.2.1. dot. budowy parkingu przy ul. Gałczyńskiego – „Nie byłoby tej interpelacji, gdyby zadanie to umieszczone było w budżecie, ale muszę Pana zmartwić, Panie radny, również z nadwyżki budżetowej nie przewidujemy budowy tego parkingu w roku bieżącym. Natomiast, jak mówiłem na dwóch Komisjach (Komisji Rozwoju i Komisji Infrastruktury) na następną sesję, czyli na sesję kwietniową, Prezydent będzie prosił Państwa o przeznaczenie pewnej kwoty pieniędzy na projekty budowy być może nowych dróg, przebudowy dróg, może jakiegoś zaplecza i również parkingów. Będziemy brali wniosek Pana radnego pod uwagę, natomiast o efekty będziecie Państwo pytać mnie za miesiąc.”
11.2.2. dot. kanalizacji na terenie targowiska przy ul. Jeleniogórskiej – „Zgodnie z harmonogramem realizacji inwestycji, harmonogramem realizowanym przez Wydział Komunalny, do końca maja powinien nastąpić wybór wykonawcy. Inwestycja przewidziana jest na pięć miesięcy – od czerwca do października. Ta inwestycja, będzie taki wniosek również zarządzającego tym targowiskiem, powinna zostać podzielona na pięć etapów, tak aby jak najmniej utrudniać handel. Jeżeli chodzi o sprawy związane z tym, że hufiec utraci pewne przychody w związku z być może czasowym wyłączeniem pracy „Mini Samu”                                         i zlokalizowanych blisko sklepu innych punktów, to po informacji uzyskanej od Dyrektora Anuszkiewicza wynika, że w tamtym rejonie nie będą prowadzone prace. Tam nie będzie tych rur kanalizacyjnych. One będą, wchodząc na targowisko, bardziej po lewej stronie, gdzie jest parking. MZGK, który zarządza tym targowiskiem, będzie prosił o takie sprecyzowanie specyfikacji istotnych warunków zamówienia, aby generalnie była ta inwestycja podzielona na pięć, być może tak to powinno być, w pewnym sensie niezależnych etapów, czyli – prowadzimy jeden etap, zamykamy go i przechodzimy do następnej części targowiska.”
Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk 
11.2.3. dot. warunków dzierżawy targowiska przy ul. Wesołej – „Działka została oddana w użytkowanie wieczyste w 1994 r., a w 1998 r. decyzją została uwłaszczona. W związku z tym działka jest przedmiotem własności i właściwie nie mamy do tego nic. Rozmawiałem z tym Panem ostatnio o takich krążących pogłoskach dotyczących sprzedaży. Ucieszył się, że jest ktoś, kto mu powiedział, że coś takiego się dzieje, bo on sam o tym nic nie wie. Nie jest zorientowany                         w tym, że chce to sprzedać. Jedynie w przypadku sprzedaży, gdybyśmy uznali, gdyby on uznał, gdyby notariusz uznał, że jest to teren niezabudowany, przysługuje nam prawo pierwokupu, ale z tym może być trudno, bo jak Państwo wiecie, są tam różnego rodzaju pawilony i budynki, chociażby budynek portierni. W związku z tym ten argument odpada i my nie mamy żadnej możliwości ingerencji w to, co tam się z tym placem będzie działo.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Leszek Chudzik – „Czy plan zagospodarowania to blokuje, jaki tam jest zapis?”

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Nie znam szczegółów, ale to są usługi.”

Radny Leszek Chudzik – „Usługi, czy handel?”

Architekt Miasta Piotr Żak – „Plan miejscowy w tym miejscu przewiduje usługi komercyjne, czyli do 2000 m2 powierzchni sprzedaży. Tymi usługami jest targowisko i jakakolwiek działalność komercyjna.”

Radny Leszek Chudzik – „Czyli może być również market?”

Architekt Miasta Piotr Żak – „Do 2000 m2 powierzchni.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „My mamy takich przypadków sporo. Weźmy Hotel „Piast”. Ja sprawdziłem zapisy w planie zagospodarowania                               i okazuje się, że do 2001 r. tam musiał być hotel, ale po 2001 r. może tam powstać market. Więc podejrzewam, że tutaj jest podobnie. Są usługi, szeroko rozumiane. W ramach tych usług może powstać market. My nie możemy właścicielowi narzucić czegoś, co nie jest zgodne z prawem. My nie zmienialiśmy tego planu, tylko zmieniony został ileś tam lat temu.”

Architekt Miasta Piotr Żak – „Nigdy tam w planie nie było targowiska wpisanego. Również na ul. Jeleniogórskiej plan nie mówi, że tam ma być targowisko. Szeroko rozumiane usługi.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Inaczej mówiąc, gdyby dzisiaj teren targowiska na ul. Jeleniogórskiej był własnością prywatną, to tam też mógłby powstać market.”
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik
11.2.4. dot. uchwały mówiącej o częstotliwości opróżniania pojemników na śmieci – „Prezes MZGK otrzymał polecenie przeanalizowania zawartych umów. Przed sesją czerwcową na Komisji Infrastruktury będzie przedstawiana Państwu radnym ta analiza. Ewentualne wnioski wynikające z analizy, czy ewentualna zmiana uchwały, jeżeli będzie taka konieczność, nastąpi we wrześniu.”

11.2.5. dot. uzupełnienia chodnika na skrzyżowaniu ulic Stokrotek i Czerwonych Maków – „Przyjmuję to do wiadomości, co nie oznacza, że uzupełnimy ten chodnik.”
11.2.6. dot. założenia oświetlenia elektrycznego na słupach energetycznych przy ul. Zabobrze – „W zasadzie odpowiedź jest taka sama - przyjmuję do wiadomości, ale uzupełnię. Generalnie oświetlenie zakładamy łącznie z budową czy przebudową, remontem dróg. Rozumiem, że jest to taki najdalszy przyczółek Bolesławca czy początek w zasadzie. Doskonale wiem, jak wygląda ta droga, bo tu chodzi o drogę i oświetlenie, przy czym nakłady są potężne. To jest dużo więcej, mimo iż jest to odcinek krótszy, niż cała ulica Zabobrze, ale budowa tam drogi razem z oświetleniem to jest grubo ponad 10 mln. zł. Trudno mi powiedzieć, kiedy w ogóle zabierzemy się za budowę tej drogi.”

11.2.7. dot. wyznaczenia drogi przy ul. Ptasiej, wycięcia drzew w jej pasie i jej utwardzenie – „Ta droga jest wyznaczona, na planie narysowana. Rzeczywiście droga w tej chwili… Przejeżdżałem tam trzykrotnie, ponieważ, już rozmawialiśmy na ten temat z Prezydentem Romanem, to jest odcinek 500 m, po lewej stronie zabudowany, ale nie do końca. Tam są jeszcze trzy działki niezabudowane. Po prawej stronie to nie jest teren prywatny, tylko to jest teren gminy miejskiej, nasz teren, czyli mieszkańcy nie jeżdżą po jakimś tam gruncie prywatnym, czyli po naszym. W przyszłości pewnie będzie sprzedawany, ale nie jeżdżą po tej drodze, która jest rzeczywiście w planie wyznaczona. Już byłem prawie skłonny przekonywać Prezydenta do tego, aby wykonywać projekt, ale złamalibyśmy pewną zasadę, czyli budowy drogi przed zabudowaniem, przed sprzedażą działek. Rzeczywiście, sytuacja ze względu na to, że jest to teren piaszczysty i takie łatanie dziur nic nie da. Trzeba by wybrać z pół metra, ale to są znowu ogromne koszty, później lekko utwardzić i czymś przysypać. Przyznam się, że nie bardzo wiem, jak wybrnąć z tej sytuacji, ale wiem również, że jeszcze po tych ostatnich roztopach można tam na tym odcinku 500 m przynajmniej                                  w dziesięciu miejscach urwać koło. Na pewno w czasie najbliższych dwóch tygodni będziemy zastanawiać się, jak wybrnąć z tej sytuacji, jak to zrobić, żeby być może w tych projektach, które będą opracowywane w tym roku tę drogę ująć, ale proszę nie trzymać mnie za słowo, będzie to złamanie pewnej zasady.”

Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Leszek Chudzik -  „Panie Prezydencie, można by zrobić jakby pierwszy etap tej drogi. Wybrać ziemię, utwardzić, nie musi być tłuczeń, może być gruz, który gdzieś tam się wywozi. W ten sposób. Wyciąć drzewa, które rosną na pasie drogowym, bo po prawej stronie można nie tylko urwać zawieszenie, ale podczas opadów deszczu można się utopić.”
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Wezmę to pod uwagę.”

11.3.1. dot. utwardzenia ul. Irysów – „Skieruję wniosek do Wydziału Komunalnego. Staramy się… Mamy przeznaczone pieniądze na tego typu działania. Niestety są to działania kosztowne, jakbyśmy to policzyli przez ileś tam lat, ale konieczne do wykonania przed wykonaniem tej właściwej już drogi.”

11.4.1. dot. żwirowni przy ul. Granicznej – „Zgodnie z harmonogramem prac inwestycyjnych realizowanym przez Wydział Komunalny ta inwestycja miała się rozpocząć jutro i zakończyć do połowy maja. Z informacji, które uzyskałem od Dyrektora Kozłowskiego z PWiK wynika, że inwestycja została przyspieszona                                 i ma się zakończyć w kwietniu, a już ileś tam, nie wiem ile, dwumetrowych świerków zostało posadzonych.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Bolesław Nowak – „Czy to zadrzewienie będzie poza terenem oczyszczalni, czy na terenie oczyszczalni?”
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Nie pamiętam.”
Radny Bolesław Nowak – „To jest ważne. Być może jakiś pas ochronny wewnątrz zrobią. Tak prawidłowo powinno być.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Ten cały kontrakt trwa przez rok, ponieważ jest objęty również gwarancją na to, czy te drzewa się przyjmą. Natomiast jeżeli chodzi o interpelację dotyczącą żwirowni, to przekażemy tę sprawę, zgodnie z Pana prośbą, do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.”

11.5.2. dot. opóźnienia budowy odcinka drogi przy ul. Kosiby – „Nie ma opóźnień. Będą opóźnienia za miesiąc, zgodnie z harmonogramem. Być może taka informacja od nas padła, ale to było w styczniu i nie wiedzieliśmy, że ta zima będzie taka długa. W każdym bądź razie termin realizacji inwestycji  - od 15 stycznia do końca kwietnia. Ul. Niepodległości się robi, ul. Kosiby - niestety nie.”
11.5.3. dot. przebudowy ul. Ślusarskiej – „Prezydent już mówił. Ja tylko powiem Panu radnemu, że tutaj mam wyciąg harmonogramu dotyczącego przebudowy dróg. Jak Państwo pamiętacie, to powstało w połowie ubiegłego roku.                              Z siedemnastu ulic czternaście ma przypisane daty. Niestety ul. Ślusarska nie. Do 2012 r. nie przewidujemy jej budowy. Natomiast, wracając do Pana pytania                                 i uzgodnień z Komisji Infrastruktury z 2003 r., chcę powiedzieć, że był wykonywany projekt tej drogi, czyli był tam postulat Komisji realizowany. Niestety, wydział realizujący czy my, jako inwestor, trafiliśmy na fatalnego wykonawcę, który nie wykonał tego projektu. Trzy lata sądziliśmy się i jakoś to zostało, no nie powiem zaniechane, ale nie ma w każdym bądź razie zrealizowanego projektu przebudowy tej drogi. Tak, jak wszystkie Państwa postulaty, weźmiemy to pod uwagę w ciągu tych najbliższych dwóch tygodni.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Hubert Prabucki – „Zdaję sobie sprawę z ogromu zadań, które stoją przed gminą. Ciągle drogi, drogi, drogi. Ciągle ich mało i to jest jasne. Te koszta są coraz to większe. Ja po prostu ten problem odgrzebałem i go sygnalizuję. Tylko tyle. Dziękuję.”
Radni uznali odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 
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             Małgorzata Zadora
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